
■調査の概要

1　調査の目的
　　この調査は、ＪＲ郡山駅東口を含む東部地域一帯の特性を生かしたまちづくりを推進するための「（仮称）東部地域開発計画」の策定にあたり、市民と行政と
の協働による計画づくりを実施するために、市民の意識をアンケート方式により把握し、本計画に反映させることを目的としている。
 
2　調査対象
　　15歳以上の市民2,000名［東部地域1,000名、その他市域1,000名］（地域、性別、年代を考慮した無作為抽出による）
　　　　　　※このアンケートでは「東部地域」を、おおむね阿武隈川から東側の地域と、JR郡山駅東口周辺と、「その他市域」は左記以外としています。

3　調査方法
　　郵送により配票及び回収
 
4　調査期間
　　平成20年7月24日（木）～平成20年8月11日（月）
 
5　調査内容
　　Ⅰ　居住状況と定住意識等
　　Ⅱ　日常生活の満足度・重要度
　　Ⅲ　東部地域（JR郡山駅東口周辺を除く東部地域）
　　Ⅳ　東部地域（JR郡山駅東口周辺）
　　Ⅴ　東部地域全体
 
6　回収状況
　　標本数：　2,000名
　　回収数：　　605名（回収率：30.25％）
　　有効回答数：　　605名（有効回答率：30.25％）
　　　※詳細は右表参照

7　集計・分析の方法
　東部地域（JR郡山駅東口を含む）とその他市域を比較し、特長を把握するため、分けて集計・分析を行った。
　比率は百分率で示しており、小数点第2位を四捨五入して算出した。そのため個別データの比率を足し合わせても合計比が100%にならない場合がある。

■集計結果

　次ページ以降のとおり

東部地域 その他市域
配付数（人） 2,000 1,000 1,000
回収数（人） 605 293 312
回収率（％） 30.25 29.30 31.20

市民アンケート内訳
市民
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《東部地域集計結果》 《その他市域集計結果》

問１：性別 回答率 問１：性別 回答率
男性 45.7% 男性 46.8%
女性 53.2% 女性 52.6%
無回答 1.0% 無回答 0.6%

問２：年齢 回答率 問２：年齢 回答率
10代 3.4% 10代 4.5%
20代 6.1% 20代 7.7%
30代 15.0% 30代 17.9%
40代 16.0% 40代 15.4%
50代 24.2% 50代 14.1%
60代 16.4% 60代 21.5%
70歳以上 17.1% 70歳以上 18.3%
無回答 1.7% 無回答 0.6%

問３：世帯構成 回答率 問３：世帯構成 回答率
単身(1人) 8.5% 単身(1人) 9.3%
夫婦二人世帯 20.1% 夫婦二人世帯 30.4%
夫婦と子ども 36.5% 夫婦と子ども 35.3%
母と子ども 4.4% 母と子ども 4.5%
父と子ども 0.7% 父と子ども 0.6%
三世代以上同居 16.7% 三世代以上同居 12.8%
その他 10.9% その他 6.1%
無回答 2.0% 無回答 1.0%

問４：職業 回答率 問４：職業 回答率
自営業・自由業 11.3% 自営業・自由業 8.7%
会社員 31.1% 会社員 23.7%
公務員 4.8% 公務員 5.1%
農林漁業 2.4% 農林漁業 3.2%
家事 8.9% 家事 9.6%
パート・アルバイト 12.6% パート・アルバイト 10.3%
学生 3.1% 学生 4.5%
無職 21.2% 無職 30.1%
その他 2.7% その他 3.8%
無回答 2.0% 無回答 1.0%
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　　回答者の属性
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問５：居住地域 回答率 問５：居住地域 回答率
安積 2.4% 富田 13.1%
逢瀬 0.3% 大槻 11.5%
日和田 0.3% 安積 13.1%
富久山 31.4% 三穂田 3.2%
熱海 0.3% 逢瀬 1.6%
田村 16.7% 片平 2.6%
西田 6.5% 喜久田 4.2%
中田 6.5% 日和田 3.2%
旧市内（東部） 29.4% 富久山 3.8%
旧市内（前記以外） 4.1% 湖南 2.6%
無回答 2.0% 熱海 2.9%

田村 0.3%
旧市内（東部） 1.3%
旧市内（前記以外） 35.3%
無回答 1.3%

問６：居住年数 回答率 問６：居住年数 回答率
1年未満 3.1% 1年未満 4.5%
1年～4年 8.5% 1年～4年 15.4%
5年～9年 11.3% 5年～9年 9.0%
10年～14年 6.8% 10年～14年 8.7%
15年～19年 8.9% 15年～19年 11.2%
20年以上 59.4% 20年以上 50.3%
無回答 2.0% 無回答 1.0%

問７：10年前と比べた住みや
すさ

回答率
問７：10年前と比べた住みや
すさ

回答率

住みやすくなった 18.4% 住みやすくなった 19.6%
どちらかというと住みやすく
なった

21.5%
どちらかというと住みやすく
なった

22.4%

どちらかというと住みにくく 11.9% どちらかというと住みにくく 10.9%
住みにくくなった 7.5% 住みにくくなった 6.1%
どちらともいえない 26.6% どちらともいえない 23.4%
わからない 11.3% わからない 14.7%
無回答 2.7% 無回答 2.9%
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　東部地域は「富久山」（31.4％）が最も多く、次に「旧市内（東部）」（29.4％）、「田村」
（16.7％）、「西田」（6.5％）、「中田」（6.5％）の順となっている。
　その他地域は「旧市内（東部外）」（35.3％）が最も多く、次に「富田」（13.1％）、「安積」
（13.1％）、「大槻」（11.5％）の順となっている。

１　どこの地域にお住まいですか。

　両地域とも「20年以上」（東部地域59.4％、その他地域50.3％）が最も多く、半数以上を占
めている。

２　現在の地域にはどのくらいお住まいですか。

　両地域とも「どちらともいえない」（東部地域26.6％、その他地域23.4％）が最も多い。
　また、両地域とも「住みやすくなった」（東部地域18.4％、その他地域19.6％）と「どちらか
というと住みやすくなった」（東部地域21.5％、その他地域22.4％）とを合わせると、4割程
度の市民は住みやすくなったと回答している。

３　10年前と比べてお住まいの地域が住みやすくなったと思いますか。
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問８：定住意識 回答率 問８：定住意識 回答率
ずっと住み続けたい 38.6% ずっと住み続けたい 38.8%
できるなら住み続けたい 34.5% できるなら住み続けたい 33.3%
住み続けたくない 7.5% 住み続けたくない 9.9%
どちらともいえない 17.7% どちらともいえない 17.6%
無回答 1.7% 無回答 0.3%

問９：住み続けたくない理由 回答率 問９：住み続けたくない理由 回答率
通勤・通学に不便 14.3% 住宅環境がよくない 15.6%
買い物が不便 14.3% 人間関係がよくない 15.6%
まちに魅力を感じない 14.3% まちに魅力を感じない 14.1%
医療・福祉の面で不安 11.7% 買い物が不便 12.5%
住宅環境がよくない 9.1% 通勤・通学に不便 10.9%
余暇を楽しむ場が少ない 7.8% 医療・福祉の面で不安 6.3%
人間関係がよくない 6.5% 教育上の問題 6.3%
商売や事業経営に不利 6.5% 気候があわない 4.7%
人口減少により地域活動が
維持できない

6.5% 余暇を楽しむ場が少ない 3.1%

教育上の問題 3.9%
人口減少により地域活動が
維持できない

1.6%
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ずっと住み
続けたい
38.8%

できるなら
住み続けた
い
33.3%

住み続けた
くない
9.9%

どちらともい
えない
17.6%

15.6%

15.6%

14.1%

12.5%

10.9%

6.3%

6.3%

4.7%

3.1%

1.6%

0.0%

9.4%

0% 10% 20%

住宅環境がよくない

人間関係がよくない

まちに魅力を感じない

買い物が不便

通勤・通学に不便

医療・福祉の面で不安

教育上の問題

気候があわない

余暇を楽しむ場が少ない

人口減少により地域活動が維持でき
ない

商売や事業経営に不利

その他

　両地域とも「ずっと住み続けたい」（東部地域38.6％、その他地域38.8％）が最も多い。
　また、両地域とも「できるなら住み続けたい」（東部地域34.5％、その他地域33.3％）と合わせると、７割程度の市民は住み続けたいと
回答している。

４　今後もお住まいの地域に住み続けたいと思いますか。

　東部地域は「まちに魅力を感じない」（14.3％）、「通勤・通学に不便」（14.3％）、「買い物が不便」（14.3％）が最も多く、次に「医療・福
祉の面での不安」（11.7％）、「住宅環境がよくない」（9.1％）の順となっている。
　これに対し、その他地域は「住宅環境がよくない」（15.6％）、「人間関係がよくない」（15.6％）が最も多く、次に「まちに魅力を感じな
い」（14.1％）、「買い物が不便」（12.5％）、「通勤・通学に不便」（10.9％）の順となっている。

５　前の質問で「３　住み続けたくない」を選んだ方だけお答えください。住み続けたくない主な理由は何ですか。
　　（回答はいくつでも）
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問10：地域活動への参加度 回答率 問10：地域活動への参加度 回答率
つきあい上ある程度参加して
いる

39.2%
つきあい上ある程度参加して
いる

36.2%

参加していない 18.8% ほとんど参加していない 20.2%
ほとんど参加していない 14.7% 参加していない 15.7%

積極的に参加している 9.9%
興味のあるものだけ参加して
いる

13.1%

興味のあるものだけ参加して
いる

9.6% 積極的に参加している 9.3%

興味はあるが参加していない 6.1% 興味はあるが参加していない 5.1%
その他 1.7% その他

問11：大切だと思うコミュニ
ティ活動

回答率
問11：大切だと思うコミュニ
ティ活動

回答率

近所同士で助け合い支え合
う福祉活動

17.4%
近所同士で助け合い支え合
う福祉活動

16.7%

地域の住環境をよくする美
化・緑化活動

13.3%
地域の住環境をよくする美
化・緑化活動

13.3%

自主防災組織や防犯などの
活動

11.1%
自主防災組織や防犯などの
活動

13.0%

子どもから高齢者まで世代を
超えた交流活動

10.2%
子どもから高齢者まで世代を
超えた交流活動

11.5%

祭りなどの伝統的な地域行
事

8.2%
祭りなどの伝統的な地域行
事

7.4%

町内会などの活動 7.8% 町内会などの活動 7.4%
地域の魅力を高めるまちおこ
し活動

7.2%
住民同士が交流する文化・ス
ポーツ活動

6.3%

住民同士が交流する文化・ス
ポーツ活動

6.0%
地域の自然や歴史を学び育
てる活動

5.9%

地域の自然や歴史を学び育
てる活動

4.3%
地域の魅力を高めるまちおこ
し活動

4.8%

行政との連絡調整に関する
活動

3.4%
行政との連絡調整に関する
活動

4.0%

その他 0.9% その他 1.4%
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地域の自然や歴史を学び育てる活動

地域の魅力を高めるまちおこし活動

行政との連絡調整に関する活動

その他

　両地域とも「つきあい上ある程度参加している」（東部地域39.2％、その他地域36.2％）、「積極的に参加している」（東部地域9.9％、
その他地域9.3％）、「興味のあるものだけ参加している」（東部地域9.6％、その他地域13.1％）とを合わせても6割を満たない。

６　地域で行われている活動にどの程度参加していますか。（回答はひとつ）

　両地域とも「近所同士で助け合い支え合う福祉活動」（東部地域17.4％、その他地域16.7％）が最も多く、次に「地域の住環境をよくす
る美化・緑化活動」（東部地域13.3％、その他地域13.3％）、「自主防災組織や犯罪などの活動」（東部地域11.1％、その他地域
13.0％）、「子どもから高齢者まで世代を超えた交流活動」（東部地域10.2％、その他地域11.5％）の順となっている。

７　今後、地域においてどのようなコミュニティ活動が大切だと思いますか。（回答は２つまで）
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問12：身近な地域で誇りに思
うもの

回答率
問12：身近な地域で誇りに思
うもの

回答率

豊かな自然環境 24.1%
充実した生活基盤（道路や公
園、下水道など）

21.3%

充実した生活基盤（道路や公
園、下水道など）

13.5% 豊かな自然環境 18.6%

都市的生活と田園生活が共
存できる環境

11.3%
都市的生活と田園生活が共
存できる環境

11.1%

地産地消などによる安心でき
る食生活

9.4%
地産地消などによる安心でき
る食生活

8.7%

地域の文化・歴史 4.3% 地域の文化・歴史 4.2%
充実した地域コミュニティや
互助の仕組み

4.1%
充実した地域コミュニティや
互助の仕組み

3.7%

活発な他の地域との交流 1.2% 活発な世代間交流 1.8%
活発な世代間交流 1.0% 充実した観光資源 1.1%

充実した観光資源 0.7%
充実した地場産業や農業等
への就業機会

1.0%

充実した地場産業や農業等
への就業機会

0.5% 活発な他の地域との交流 0.8%

その他 2.9% その他 4.5%

問13-1：自然災害（地震・水
害）への対策

回答率
問13-1：自然災害（地震・水
害）への対策

回答率

不満 9.2% 不満 7.4%
やや不満 14.7% やや不満 15.1%
ふつう 52.9% ふつう 52.9%
やや満足 13.3% やや満足 12.8%
満足 6.1% 満足 7.7%

不満 7.4%

やや不満
15.1%

ふつう 52.9%

やや満足
12.8%

満足 7.7%

21.3%

18.6%

11.1%

8.7%

4.2%

3.7%

1.8%

1.1%

1.0%

0.8%

4.5%

0% 10% 20% 30%

充実した生活基盤（道路や公園、下水
道など）

豊かな自然環境

都市的生活と田園生活が共存できる
環境

地産地消などによる安心できる食生
活

地域の文化・歴史

充実した地域コミュニティや互助の仕
組み

活発な世代間交流

充実した観光資源

充実した地場産業や農業等への就業
機会

活発な他の地域との交流

その他

　東部地域は「豊かな自然環境」（24.1％）が最も多いのに対し、その他地域は「充実した生活基盤」（21.3％）が最も多い。

８　あなたの身近な地域で誇りに思うものは次の中でどれですか。（回答は２つまで）

　日常生活の満足度、優先度については、「東部地域」「その他市域」で有意差の見られた設問について記述しています。

不満 9.2%

やや不満
14.7%

ふつう 52.9%

やや満足
13.3%

満足 6.1%

24.1%

13.5%

11.3%

9.4%

4.3%

4.1%

1.2%

1.0%

0.7%

0.5%

2.9%

0% 10% 20% 30%

豊かな自然環境

充実した生活基盤（道路や公園、下水
道など）

都市的生活と田園生活が共存できる環
境

地産地消などによる安心できる食生活

地域の文化・歴史

充実した地域コミュニティや互助の仕組
み

活発な他の地域との交流

活発な世代間交流

充実した観光資源

充実した地場産業や農業等への就業
機会

その他

Ⅱ(1)　日常生活の満足度
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問13-2：火事への対策 回答率 問13-2：火事への対策 回答率
不満 5.5% 不満 3.5%
やや不満 11.6% やや不満 10.9%
ふつう 56.0% ふつう 59.3%
やや満足 14.3% やや満足 14.7%
満足 8.2% 満足 7.1%

問13-3：交通事故防止への
対策

回答率
問13-3：交通事故防止への
対策

回答率

不満 8.9% 不満 5.8%
やや不満 18.4% やや不満 16.0%
ふつう 52.6% ふつう 54.2%
やや満足 14.0% やや満足 14.1%
満足 2.0% 満足 4.5%

問13-4：防犯対策 回答率 問13-4：防犯対策 回答率
不満 6.5% 不満 6.7%
やや不満 18.1% やや不満 20.2%
ふつう 55.6% ふつう 52.2%
やや満足 13.3% やや満足 12.8%
満足 1.4% 満足 2.6%

問13-5：食の安全 回答率 問13-5：食の安全 回答率
不満 2.0% 不満 3.2%
やや不満 8.5% やや不満 11.2%
ふつう 58.0% ふつう 53.8%
やや満足 19.8% やや満足 20.5%
満足 6.8% 満足 6.1%

不満 3.5%
やや不満
10.9%

ふつう
59.3%

やや満足
14.7%

満足 7.1%

不満 5.8%
やや不満
16.0%

ふつう
54.2%

やや満足
14.1%

満足 4.5%

不満 6.7%

やや不満
20.2%

ふつう 52.2%

やや満足
12.8%

満足 2.6%

不満 3.2%

やや不満
11.2%

ふつう 53.8%

やや満足
20.5%

満足 6.1%

不満 5.5%
やや不満
11.6%

ふつう
56.0%

やや満足
14.3%

満足 8.2%

不満 8.9%

やや不満
18.4%

ふつう
52.6%

やや満足
14.0%

満足 2.0%

不満 6.5%

やや不満
18.1%

ふつう 55.6%

やや満足
13.3%

満足 1.4%

不満 2.0%

やや不満
8.5%

ふつう
58.0%

やや満足
19.8%

満足 6.8%
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問13-6：道路の便利さ 回答率 問13-6：道路の便利さ 回答率
不満 15.7% 不満 5.4%
やや不満 23.5% やや不満 15.7%
ふつう 30.0% ふつう 31.7%
やや満足 17.1% やや満足 26.0%
満足 10.9% 満足 15.1%

問13-7：公共交通機関の便 回答率 問13-7：公共交通機関の便 回答率
不満 24.6% 不満 13.5%
やや不満 28.0% やや不満 26.0%
ふつう 30.0% ふつう 33.7%
やや満足 9.6% やや満足 14.1%
満足 5.5% 満足 8.3%

問13-8：近所の騒音・振動・
悪臭対策

回答率
問13-8：近所の騒音・振動・
悪臭対策

回答率

不満 8.9% 不満 5.4%
やや不満 15.7% やや不満 19.2%
ふつう 44.0% ふつう 46.8%
やや満足 17.1% やや満足 14.4%
満足 11.6% 満足 9.0%

問13-9：周囲の街並みや景 回答率 問13-9：周囲の街並みや景 回答率
不満 5.8% 不満 2.9%
やや不満 10.9% やや不満 7.7%
ふつう 49.1% ふつう 54.8%
やや満足 19.1% やや満足 18.6%
満足 11.6% 満足 9.0%

不満 5.4%

やや不満
15.7%

ふつう 31.7%やや満足
26.0%

満足 15.1%

不満 13.5%

やや不満
26.0%

ふつう 33.7%

やや満足
14.1%

満足 8.3%

不満 5.4%
やや不満
19.2%

ふつう 46.8%

やや満足
14.4%

満足 9.0%

不満 2.9%
やや不満
7.7%

ふつう 54.8%

やや満足
18.6%

満足 9.0%

東部地域（39.2％）　その他地域は（21.1％）

■　道路の便利さに対する不満足度

東部地域（52.6％）　その他地域は（39.5％）

■　公共交通機関の便利さに対する不満足度

不満 15.7%

やや不満
23.5%ふつう 30.0%

やや満足
17.1%

満足 10.9%

不満 24.6%

やや不満
28.0%

ふつう 30.0%

やや満足
9.6%

満足 5.5%

不満 8.9%

やや不満
15.7%

ふつう 44.0%

やや満足
17.1%

満足 11.6%

不満 5.8%

やや不満
10.9%

ふつう
49.1%

やや満足
19.1%

満足 11.6%
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問13-10：公園、緑地や住環
境（下水道等）の整備

回答率
問13-10：公園、緑地や住環
境（下水道等）の整備

回答率

不満 12.6% 不満 5.1%
やや不満 16.4% やや不満 11.9%
ふつう 39.6% ふつう 41.3%
やや満足 20.1% やや満足 26.9%
満足 8.5% 満足 10.3%

問13-11：道路や施設のユニ
バーサルデザイン化

回答率
問13-11：道路や施設のユニ
バーサルデザイン化

回答率

不満 9.6% 不満 5.4%
やや不満 22.9% やや不満 17.3%
ふつう 54.3% ふつう 58.7%
やや満足 6.1% やや満足 9.9%
満足 3.1% 満足 2.2%

問13-12：健（検）診や予防接
種などを受ける環境

回答率
問13-12：健（検）診や予防接
種などを受ける環境

回答率

不満 3.4% 不満 2.9%
やや不満 9.6% やや不満 9.6%
ふつう 54.6% ふつう 47.8%
やや満足 18.8% やや満足 23.7%
満足 10.6% 満足 11.5%

問13-13：病気の時の対応 回答率 問13-13：病気の時の対応 回答率
不満 5.1% 不満 2.2%
やや不満 10.9% やや不満 8.3%
ふつう 58.0% ふつう 52.6%
やや満足 17.7% やや満足 25.0%
満足 5.1% 満足 7.1%

不満 5.1%
やや不満
11.9%

ふつう 41.3%

やや満足
26.9%

満足 10.3%

不満 5.4%

やや不満
17.3%

ふつう
58.7%

やや満足
9.9%

満足 2.2%

不満 2.9%
やや不満
9.6%

ふつう 47.8%
やや満足
23.7%

満足 11.5%

満足 7.1%
不満 2.2%

やや不満
8.3%

ふつう 52.6%

やや満足
25.0%

不満 12.6%

やや不満
16.4%

ふつう 39.6%

やや満足
20.1%

満足 8.5%

不満 9.6%

やや不満
22.9%

ふつう
54.3%

やや満足
6.1%

満足 3.1%

不満 3.4%やや不満
9.6%

ふつう 54.6%

やや満足
18.8%

満足 10.6%

満足 5.1%
不満 5.1%

やや不満
10.9%

ふつう 58.0%

やや満足
17.7%
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問13-14：保健・医療の充実 回答率 問13-14：保健・医療の充実 回答率
不満 6.1% 不満 4.2%
やや不満 16.0% やや不満 11.9%
ふつう 50.2% ふつう 51.6%
やや満足 18.8% やや満足 21.2%
満足 6.1% 満足 6.7%

問13-15：健康づくりのための
環境

回答率
問13-15：健康づくりのための
環境

回答率

不満 5.5% 不満 4.5%
やや不満 15.7% やや不満 10.6%
ふつう 59.4% ふつう 60.9%
やや満足 12.6% やや満足 15.4%
満足 4.1% 満足 3.2%

問13-16：子育てのための環 回答率 問13-16：子育てのための環 回答率
不満 5.8% 不満 7.4%
やや不満 20.1% やや不満 12.5%
ふつう 50.2% ふつう 56.1%
やや満足 15.4% やや満足 14.1%
満足 5.5% 満足 4.5%

問13-17：高齢者のための環 回答率 問13-17：高齢者のための環 回答率
不満 6.8% 不満 8.0%
やや不満 26.3% やや不満 19.2%
ふつう 50.5% ふつう 56.4%
やや満足 11.6% やや満足 10.3%
満足 2.7% 満足 3.5%

不満 4.2%

やや不満
11.9%

ふつう 51.6%

やや満足
21.2%

満足 6.7%

不満 4.5%

やや不満
10.6%

ふつう
60.9%

やや満足
15.4%

満足 3.2%

不満 7.4%

やや不満
12.5%

ふつう
56.1%

やや満足
14.1%

満足 4.5%

不満 8.0%

やや不満
19.2%

ふつう
56.4%

やや満足
10.3%

満足 3.5%

不満 6.1%

やや不満
16.0%

ふつう 50.2%

やや満足
18.8%

満足 6.1%

不満 5.5%

やや不満
15.7%

ふつう
59.4%

やや満足
12.6%

満足 4.1%

不満 5.8%

やや不満
20.1%

ふつう
50.2%

やや満足
15.4%

満足 5.5%

不満 6.8%

やや不満
26.3%

ふつう
50.5%

やや満足
11.6%

満足 2.7%
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問13-18：障がい者のための
環境

回答率
問13-18：障がい者のための
環境

回答率

不満 10.6% 不満 7.4%
やや不満 21.2% やや不満 18.9%
ふつう 53.2% ふつう 57.7%
やや満足 8.2% やや満足 8.0%
満足 1.7% 満足 1.9%

問13-19：商店街など商業の
振興

回答率
問13-19：商店街など商業の
振興

回答率

不満 11.3% 不満 10.3%
やや不満 30.0% やや不満 28.2%
ふつう 45.7% ふつう 46.2%
やや満足 7.8% やや満足 7.4%
満足 2.0% 満足 4.8%

問13-20：企業の集積など工
業の振興

回答率
問13-20：企業の集積など工
業の振興

回答率

不満 6.1% 不満 4.2%
やや不満 22.5% やや不満 17.3%
ふつう 57.7% ふつう 65.4%
やや満足 6.8% やや満足 4.8%
満足 1.4% 満足 1.3%

問13-21：経営基盤の安定な
ど農林漁業の振興

回答率
問13-21：経営基盤の安定な
ど農林漁業の振興

回答率

不満 7.8% 不満 5.1%
やや不満 22.2% やや不満 21.2%
ふつう 58.4% ふつう 62.2%
やや満足 4.4% やや満足 3.2%
満足 1.0% 満足 1.6%

不満 7.4%

やや不満
18.9%

ふつう 57.7%

やや満足
8.0%

満足 1.9%

不満
10.3%

やや不満
28.2%

ふつう
46.2%

やや満足
7.4%

満足
4.8%

不満 4.2%

やや不満
17.3%

ふつう 65.4%

やや満足
4.8%

満足 1.3%

不満 5.1%

やや不満
21.2%

ふつう 62.2%

やや満足
3.2%

満足 1.6%

東部地域（41.3％）　その他地域は（38.5％）

■　商店街など商業の振興に対する不満足度

東部地域（28.6％）　その他地域は（21.5％）

■　企業の集積など工業の振興に対する不満足度

不満 10.6%

やや不満
21.2%

ふつう 53.2%

やや満足
8.2%

満足 1.7%

不満
11.3%

やや不満
30.0%ふつう

45.7%

やや満足
7.8%

満足
2.0%

不満 6.1%
やや不満
22.5%

ふつう 57.7%

やや満足
6.8%

満足 1.4%

不満 7.8%

やや不満
22.2%

ふつう 58.4%

やや満足
4.4%

満足 1.0%

【東部地域集約結果】 11/33 【その他市域集約結果】



問13-22：観光地の整備など
観光の振興

回答率
問13-22：観光地の整備など
観光の振興

回答率

不満 6.8% 不満 4.8%
やや不満 17.4% やや不満 21.2%
ふつう 62.1% ふつう 60.6%
やや満足 7.5% やや満足 5.8%
満足 1.0% 満足 1.0%

問13-23：就労環境 回答率 問13-23：就労環境 回答率
不満 14.7% 不満 8.3%
やや不満 25.3% やや不満 30.1%
ふつう 48.1% ふつう 49.7%
やや満足 5.8% やや満足 2.6%
満足 0.3% 満足 1.9%

問13-24：学校教育の環境 回答率 問13-24：学校教育の環境 回答率
不満 4.4% 不満 2.2%
やや不満 11.3% やや不満 9.9%
ふつう 52.9% ふつう 55.1%
やや満足 22.9% やや満足 20.2%
満足 5.8% 満足 8.7%

問13-25：青少年の健全育成
のための環境

回答率
問13-25：青少年の健全育成
のための環境

回答率

不満 4.1% 不満 3.2%
やや不満 11.9% やや不満 11.9%
ふつう 64.5% ふつう 63.8%
やや満足 14.0% やや満足 12.8%
満足 2.0% 満足 3.8%

不満 4.8%

やや不満
21.2%

ふつう 60.6%

やや満足
5.8%

満足 1.0%

不満 8.3%

やや不満
30.1%ふつう 49.7%

やや満足
2.6%

満足 1.9%

不満 2.2%
やや不満
9.9%

ふつう 55.1%

やや満足
20.2%

満足 8.7%

不満 3.2%

やや不満
11.9%

ふつう 63.8%

やや満足
12.8%

満足 3.8%

不満 6.8%

やや不満
17.4%

ふつう 62.1%

やや満足
7.5%

満足 1.0%

不満 14.7%

やや不満
25.3%

ふつう 48.1%

やや満足
5.8%

満足 0.3%

不満 4.4%

やや不満
11.3%

ふつう 52.9%

やや満足
22.9%

満足 5.8%

不満 4.1%

やや不満
11.9%

ふつう 64.5%

やや満足
14.0%

満足 2.0%
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問13-26：スポーツ・レクリ
エーションのための環境

回答率
問13-26：スポーツ・レクリ
エーションのための環境

回答率

不満 4.1% 不満 2.9%
やや不満 18.1% やや不満 12.5%
ふつう 61.4% ふつう 60.3%
やや満足 10.6% やや満足 16.3%
満足 2.4% 満足 2.2%

問13-27：生涯学習の環境 回答率 問13-27：生涯学習の環境 回答率
不満 4.1% 不満 3.2%
やや不満 15.4% やや不満 11.5%
ふつう 62.5% ふつう 64.7%
やや満足 11.3% やや満足 10.9%
満足 2.4% 満足 3.5%

問13-28：芸術・文化活動を
行う環境

回答率
問13-28：芸術・文化活動を
行う環境

回答率

不満 5.8% 不満 3.5%
やや不満 15.4% やや不満 15.7%
ふつう 63.1% ふつう 60.3%
やや満足 9.2% やや満足 12.5%
満足 2.0% 満足 1.3%

問13-29：国際交流のための
環境

回答率
問13-29：国際交流のための
環境

回答率

不満 9.9% 不満 4.8%
やや不満 20.5% やや不満 21.8%
ふつう 59.4% ふつう 60.9%
やや満足 3.8% やや満足 4.8%
満足 1.4% 満足 1.0%

不満 2.9%

やや不満
12.5%

ふつう 60.3%

やや満足
16.3%

満足 2.2%

不満 3.2%
やや不満
11.5%

ふつう 64.7%

やや満足
10.9%

満足 3.5%

不満 3.5%

やや不満
15.7%

ふつう 60.3%

やや満足
12.5%

満足 1.3%

不満 4.8%

やや不満
21.8%

ふつう 60.9%

やや満足
4.8%

満足 1.0%

不満 4.1%

やや不満
18.1%

ふつう 61.4%

やや満足
10.6%

満足 2.4%

不満 4.1%
やや不満
15.4%

ふつう 62.5%

やや満足
11.3%

満足 2.4%

不満 5.8%

やや不満
15.4%

ふつう 63.1%

やや満足
9.2%

満足 2.0%

不満 9.9%

やや不満
20.5%

ふつう 59.4%

やや満足
3.8%

満足 1.4%
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問13-30：買い物の便利さ 回答率 問13-30：買い物の便利さ 回答率
不満 13.3% 不満 9.6%
やや不満 24.6% やや不満 14.7%
ふつう 32.4% ふつう 27.2%
やや満足 16.7% やや満足 27.9%
満足 11.3% 満足 17.3%

問13-31：町内会などのコミュ
ニティ活動

回答率
問13-31：町内会などのコミュ
ニティ活動

回答率

不満 2.7% 不満 4.2%
やや不満 10.2% やや不満 11.2%
ふつう 69.3% ふつう 63.8%
やや満足 9.9% やや満足 12.2%
満足 3.8% 満足 3.2%

問13-32：まちの活気 回答率 問13-32：まちの活気 回答率
不満 10.9% 不満 9.9%
やや不満 27.3% やや不満 22.8%
ふつう 50.2% ふつう 52.2%
やや満足 5.5% やや満足 7.7%
満足 2.7% 満足 3.2%

問13-33：高度情報化に対す
る環境

回答率
問13-33：高度情報化に対す
る環境

回答率

不満 10.9% 不満 8.3%
やや不満 21.8% やや不満 18.9%
ふつう 53.9% ふつう 61.2%
やや満足 6.1% やや満足 3.2%
満足 2.0% 満足 2.2%

不満 9.6%

やや不満
14.7%

ふつう
27.2%

やや満足
27.9%

満足 17.3%

不満 4.2%
やや不満
11.2%

ふつう
63.8%

やや満足
12.2%

満足 3.2%

不満 9.9%

やや不満
22.8%

ふつう
52.2%

やや満足
7.7%

満足 3.2%

不満 8.3%

やや不満
18.9%

ふつう
61.2%

やや満足
3.2%

満足 2.2%

東部地域（37.9％）　その他地域は（24.3％）

■　買い物の便利さに対する不満足度

東部地域（38.2％）　その他地域は（32.7％）

■　まちの活気に対する不満足度

不満 13.3%

やや不満
24.6%

ふつう
32.4%

やや満足
16.7%

満足 11.3%

不満 2.7%
やや不満
10.2%

ふつう
69.3%

やや満足
9.9%

満足 3.8%

不満 10.9%

やや不満
27.3%

ふつう
50.2%

やや満足
5.5%

満足 2.7%

不満 10.9%

やや不満
21.8%

ふつう
53.9%

やや満足
6.1%

満足 2.0%
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問13-34：全体的な満足度 回答率 問13-34：全体的な満足度 回答率
不満 3.4% 不満 1.9%
やや不満 21.2% やや不満 15.4%
ふつう 52.9% ふつう 51.3%
やや満足 14.7% やや満足 23.4%
満足 1.7% 満足 1.9%

問13-1：自然災害（地震・水
害）への対策

回答率
問13-1：自然災害（地震・水
害）への対策

回答率

低い 1.7% 低い 1.0%
やや低い 3.8% やや低い 4.5%
ふつう 24.9% ふつう 19.2%
やや高い 18.8% やや高い 22.4%
高い（重要） 44.0% 高い（重要） 45.2%

問13-2：火事への対策 回答率 問13-2：火事への対策 回答率
低い 2.0% 低い 1.0%
やや低い 2.4% やや低い 1.3%
ふつう 34.1% ふつう 29.8%
やや高い 22.5% やや高い 27.9%
高い（重要） 31.7% 高い（重要） 31.7%

問13-3：交通事故防止の対 回答率 問13-3：交通事故防止の対 回答率
低い 2.4% 低い 1.6%
やや低い 3.4% やや低い 1.3%
ふつう 34.1% ふつう 29.2%
やや高い 23.2% やや高い 27.6%
高い（重要） 30.0% 高い（重要） 30.8%

不満 1.9%やや不満
15.4%

ふつう 51.3%

やや満足
23.4%

満足 1.9%

低い 1.0%
やや低い
4.5%

ふつう
19.2%

やや高い
22.4%

高い（重
要） 45.2%

低い 1.0% やや低い
1.3%

ふつう
29.8%

やや高い
27.9%

高い（重要）
31.7%

低い 1.6% やや低い
1.3%

ふつう 29.2%

やや高い
27.6%

高い（重要）
30.8%

不満 3.4%

やや不満
21.2%

ふつう 52.9%

やや満足
14.7%

満足 1.7%

低い 1.7%
やや低い
3.8%

ふつう
24.9%

やや高い
18.8%

高い（重
要） 44.0%

低い 2.0% やや低い
2.4%

ふつう
34.1%

やや高い
22.5%

高い（重
要） 31.7%

低い 2.4% やや低い
3.4%

ふつう
34.1%

やや高い
23.2%

高い（重
要） 30.0%

Ⅱ(2)　今後の優先度
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問13-4：防犯対策 回答率 問13-4：防犯対策 回答率
低い 2.0% 低い 1.3%
やや低い 4.4% やや低い 3.5%
ふつう 32.4% ふつう 22.4%
やや高い 20.5% やや高い 21.8%
高い（重要） 33.8% 高い（重要） 42.3%

問13-5：食の安全 回答率 問13-5：食の安全 回答率
低い 1.4% 低い 1.6%
やや低い 2.4% やや低い 2.6%
ふつう 35.5% ふつう 27.9%
やや高い 21.8% やや高い 22.1%
高い（重要） 31.1% 高い（重要） 37.2%

問13-6：道路の便利さ 回答率 問13-6：道路の便利さ 回答率
低い 2.7% 低い 3.2%
やや低い 4.1% やや低い 6.7%
ふつう 28.3% ふつう 29.5%
やや高い 30.0% やや高い 33.7%
高い（重要） 27.0% 高い（重要） 16.0%

問13-7：公共交通機関の便
利さ

回答率
問13-7：公共交通機関の便
利さ

回答率

低い 3.8% 低い 3.5%
やや低い 6.8% やや低い 7.4%
ふつう 32.1% ふつう 30.8%
やや高い 23.9% やや高い 32.1%
高い（重要） 26.6% 高い（重要） 16.7%

低い 1.3%
やや低い
3.5%

ふつう
22.4%

やや高い
21.8%

高い（重要）
42.3%

低い 1.6% やや低い
2.6%

ふつう 27.9%

やや高い
22.1%

高い（重要）
37.2%

低い 3.2%
やや低い
6.7%

ふつう
29.5%

やや高い
33.7%

高い（重
要） 16.0%

低い 3.5%

やや低い
7.4%

ふつう
30.8%

やや高い
32.1%

高い（重
要） 16.7%

低い 2.0%
やや低い
4.4%

ふつう
32.4%

やや高い
20.5%

高い（重
要） 33.8%

低い 1.4% やや低い
2.4%

ふつう 35.5%

やや高い
21.8%

高い（重要）
31.1%

低い 2.7% やや低い
4.1%

ふつう
28.3%

やや高い
30.0%

高い（重
要） 27.0%

低い 3.8%

やや低い
6.8%

ふつう
32.1%

やや高い
23.9%

高い（重
要） 26.6%
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問13-8：近所の騒音・振動・
悪臭対策

回答率
問13-8：近所の騒音・振動・
悪臭対策

回答率

低い 4.8% 低い 2.6%
やや低い 4.1% やや低い 5.4%
ふつう 42.7% ふつう 34.9%
やや高い 22.5% やや高い 30.4%
高い（重要） 18.4% 高い（重要） 16.3%

問13-9：周囲の街並みや景 回答率 問13-9：周囲の街並みや景 回答率
低い 3.4% 低い 3.5%
やや低い 5.8% やや低い 3.8%
ふつう 53.9% ふつう 51.6%
やや高い 16.4% やや高い 21.8%
高い（重要） 11.9% 高い（重要） 7.1%

問13-10：公園、緑地や住環
境（下水道等）の整備

回答率
問13-10：公園、緑地や住環
境（下水道等）の整備

回答率

低い 4.8% 低い 2.9%
やや低い 7.2% やや低い 4.2%
ふつう 36.9% ふつう 37.8%
やや高い 28.0% やや高い 30.8%
高い（重要） 17.1% 高い（重要） 13.5%

問13-11：道路や施設のユニ
バーサルデザイン化

回答率
問13-11：道路や施設のユニ
バーサルデザイン化

回答率

低い 6.1% 低い 2.9%
やや低い 6.8% やや低い 6.7%
ふつう 42.3% ふつう 40.1%
やや高い 21.5% やや高い 25.0%
高い（重要） 15.0% 高い（重要） 14.4%

低い
2.6% やや低い

5.4%

ふつう
34.9%

やや高い
30.4%

高い（重
要）
16.3%

低い 3.5%

やや低い
3.8%

ふつう 51.6%
やや高い
21.8%

高い（重要）
7.1%

低い 2.9%

やや低い
4.2%

ふつう
37.8%やや高い

30.8%

高い（重
要） 13.5%

低い 2.9%
やや低い
6.7%

ふつう 40.1%

やや高い
25.0%

高い（重要）
14.4%

低い 4.8%
やや低い
4.1%

ふつう
42.7%

やや高い
22.5%

高い（重要）
18.4%

低い 3.4%

やや低い
5.8%

ふつう 53.9%
やや高い
16.4%

高い（重要）
11.9%

低い 4.8%

やや低い
7.2%

ふつう
36.9%

やや高い
28.0%

高い（重
要） 17.1%

低い 6.1%

やや低い
6.8%

ふつう
42.3%やや高い

21.5%

高い（重
要） 15.0%
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問13-12：健（検）診や予防接
種などを受ける環境

回答率
問13-12：健（検）診や予防接
種などを受ける環境

回答率

低い 1.7% 低い 1.6%
やや低い 4.1% やや低い 2.6%
ふつう 40.3% ふつう 33.0%
やや高い 24.2% やや高い 32.4%
高い（重要） 22.9% 高い（重要） 20.5%

問13-13：病気の時の対応 回答率 問13-13：病気の時の対応 回答率
低い 1.4% 低い 1.3%
やや低い 3.4% やや低い 2.2%
ふつう 32.1% ふつう 26.3%
やや高い 25.3% やや高い 28.2%
高い（重要） 30.7% 高い（重要） 31.4%

問13-14：保健・医療の充実 回答率 問13-14：保健・医療の充実 回答率
低い 1.7% 低い 1.3%
やや低い 3.8% やや低い 2.2%
ふつう 30.7% ふつう 28.2%
やや高い 26.3% やや高い 29.2%
高い（重要） 31.1% 高い（重要） 28.8%

問13-15：健康づくりのための
環境

回答率
問13-15：健康づくりのための
環境

回答率

低い 1.4% 低い 1.3%
やや低い 5.5% やや低い 4.8%
ふつう 43.7% ふつう 41.7%
やや高い 24.6% やや高い 27.2%
高い（重要） 18.1% 高い（重要） 14.1%

低い
1.4%

やや低い
3.4%

ふつう
32.1%

やや高い
25.3%

高い（重要）
30.7%

低い 1.6% やや低い
2.6%

ふつう 33.0%

やや高い
32.4%

高い（重要）
20.5%

低い
1.3%

やや低い
2.2%

ふつう
26.3%

やや高い
28.2%

高い（重要）
31.4%

低い 1.3% やや低い
2.2%

ふつう 28.2%

やや高い
29.2%

高い（重要）
28.8%

低い 1.3% やや低い
4.8%

ふつう 41.7%

やや高い
27.2%

高い（重要）
14.1%

低い 1.7% やや低い
4.1%

ふつう
40.3%

やや高い
24.2%

高い（重
要） 22.9%

低い
1.4%

やや低い
3.4%

ふつう
32.1%

やや高い
25.3%

高い（重要）
30.7%

低い 1.7% やや低い
3.8%

ふつう
30.7%

やや高い
26.3%

高い（重
要） 31.1%

低い 1.4% やや低い
5.5%

ふつう 43.7%

やや高い
24.6%

高い（重要）
18.1%
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問13-16：子育てのための環 回答率 問13-16：子育てのための環 回答率
低い 0.7% 低い 1.9%
やや低い 5.1% やや低い 3.5%
ふつう 32.4% ふつう 28.2%
やや高い 24.2% やや高い 27.9%
高い（重要） 31.4% 高い（重要） 28.5%

問13-17：高齢者のための環 回答率 問13-17：高齢者のための環 回答率
低い 2.7% 低い 1.3%
やや低い 5.1% やや低い 5.8%
ふつう 29.7% ふつう 26.6%
やや高い 23.5% やや高い 31.4%
高い（重要） 33.1% 高い（重要） 26.9%

問13-18：障がい者のための
環境

回答率
問13-18：障がい者のための
環境

回答率

低い 3.8% 低い 1.6%
やや低い 5.5% やや低い 5.8%
ふつう 31.4% ふつう 30.8%
やや高い 22.5% やや高い 25.6%
高い（重要） 28.0% 高い（重要） 25.6%

問13-19：商店街など商業の
振興

回答率
問13-19：商店街など商業の
振興

回答率

低い 3.1% 低い 2.9%
やや低い 8.9% やや低い 5.4%
ふつう 37.9% ふつう 39.1%
やや高い 27.6% やや高い 28.2%
高い（重要） 14.3% 高い（重要） 13.8%

低い 1.9% やや低い
3.5%

ふつう 28.2%

やや高い
27.9%

高い（重要）
28.5%

低い 1.3%
やや低い
5.8%

ふつう
26.6%

やや高い
31.4%

高い（重
要） 26.9%

低い 1.6%
やや低い
5.8%

ふつう
30.8%

やや高い
25.6%

高い（重
要） 25.6%

低い 2.9%
やや低い
5.4%

ふつう 39.1%

やや高い
28.2%

高い（重要）
13.8%

低い 0.7% やや低い
5.1%

ふつう 32.4%

やや高い
24.2%

高い（重要）
31.4%

低い 2.7%
やや低い
5.1%

ふつう
29.7%

やや高い
23.5%

高い（重
要） 33.1%

低い 3.8%

やや低い
5.5%

ふつう
31.4%

やや高い
22.5%

高い（重
要） 28.0%

低い 3.1%
やや低い
8.9%

ふつう 37.9%
やや高い
27.6%

高い（重要）
14.3%
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問13-20：企業の集積など工
業の振興

回答率
問13-20：企業の集積など工
業の振興

回答率

低い 4.1% 低い 2.9%
やや低い 6.1% やや低い 6.7%
ふつう 43.3% ふつう 48.4%
やや高い 26.6% やや高い 19.9%
高い（重要） 10.2% 高い（重要） 9.3%

問13-21：経営基盤の安定な
ど農林漁業の振興

回答率
問13-21：経営基盤の安定な
ど農林漁業の振興

回答率

低い 2.7% 低い 1.6%
やや低い 7.8% やや低い 5.4%
ふつう 42.0% ふつう 47.4%
やや高い 24.9% やや高い 21.2%
高い（重要） 12.6% 高い（重要） 12.8%

問13-22：観光地の整備など
観光の振興

回答率
問13-22：観光地の整備など
観光の振興

回答率

低い 5.5% 低い 2.2%
やや低い 8.9% やや低い 6.7%
ふつう 51.5% ふつう 52.6%
やや高い 18.1% やや高い 19.6%
高い（重要） 6.5% 高い（重要） 6.7%

問13-23：就労環境 回答率 問13-23：就労環境 回答率
低い 3.1% 低い 1.9%
やや低い 5.1% やや低い 5.8%
ふつう 30.7% ふつう 33.3%
やや高い 24.2% やや高い 23.4%
高い（重要） 27.6% 高い（重要） 23.1%

低い 2.9%

やや低い
6.7%

ふつう 48.4%
やや高い
19.9%

高い（重要）
9.3%

低い 1.6%

やや低い
5.4%

ふつう
47.4%

やや高い
21.2%

高い（重
要） 12.8%

低い 2.2%
やや低い
6.7%

ふつう 52.6%

やや高い
19.6%

高い（重要）
6.7%

低い 1.9% やや低い
5.8%

ふつう
33.3%

やや高い
23.4%

高い（重要）
23.1%

低い 4.1%

やや低い
6.1%

ふつう 43.3%
やや高い
26.6%

高い（重要）
10.2%

低い 2.7%

やや低い
7.8%

ふつう
42.0%

やや高い
24.9%

高い（重
要） 12.6%

低い 5.5%

やや低い
8.9%

ふつう
51.5%

やや高い
18.1%

高い（重要）
6.5%

低い 3.1% やや低い
5.1%

ふつう
30.7%

やや高い
24.2%

高い（重
要） 27.6%
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問13-24：学校教育の環境 回答率 問13-24：学校教育の環境 回答率
低い 0.3% 低い 0.6%
やや低い 3.4% やや低い 2.9%
ふつう 35.8% ふつう 29.2%
やや高い 27.6% やや高い 28.8%
高い（重要） 25.3% 高い（重要） 28.2%

問13-25：青少年の健全育成
のための環境

回答率
問13-25：青少年の健全育成
のための環境

回答率

低い 1.4% 低い 1.0%
やや低い 4.8% やや低い 2.6%
ふつう 44.7% ふつう 39.4%
やや高い 22.9% やや高い 28.5%
高い（重要） 18.8% 高い（重要） 18.6%

問13-26：スポーツ・レクリ
エーションの環境

回答率
問13-26：スポーツ・レクリ
エーションの環境

回答率

低い 2.4% 低い 0.3%
やや低い 6.1% やや低い 4.8%
ふつう 54.3% ふつう 52.2%
やや高い 23.2% やや高い 23.7%
高い（重要） 6.8% 高い（重要） 7.7%

問13-27：生涯学習の環境 回答率 問13-27：生涯学習の環境 回答率
低い 3.8% 低い 0.6%
やや低い 5.5% やや低い 6.4%
ふつう 53.9% ふつう 50.0%
やや高い 21.8% やや高い 23.4%
高い（重要） 7.8% 高い（重要） 8.7%

低い 0.6% やや低い
2.9%

ふつう 29.2%

やや高い
28.8%

高い（重要）
28.2%

低い 1.0%
やや低い
2.6%

ふつう 39.4%

やや高い
28.5%

高い（重要）
18.6%

低い 0.3%
やや低い
4.8%

ふつう 52.2%
やや高い
23.7%

高い（重要）
7.7%

低い 0.6%

やや低い
6.4%

ふつう
50.0%

やや高い
23.4%

高い（重要）
8.7%

低い 0.3% やや低い
3.4%

ふつう
35.8%

やや高い
27.6%

高い（重
要） 25.3%

低い 1.4%
やや低い
4.8%

ふつう 44.7%やや高い
22.9%

高い（重要）
18.8%

低い 2.4%
やや低い
6.1%

ふつう 54.3%

やや高い
23.2%

高い（重要）
6.8%

低い 3.8%

やや低い
5.5%

ふつう
53.9%

やや高い
21.8%

高い（重
要） 7.8%
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問13-28：芸術・文化活動を
行う環境

回答率
問13-28：芸術・文化活動を
行う環境

回答率

低い 4.1% 低い 1.3%
やや低い 8.5% やや低い 6.7%
ふつう 52.2% ふつう 51.6%
やや高い 21.5% やや高い 20.8%
高い（重要） 5.8% 高い（重要） 8.0%

問13-29：国際交流のための
環境

回答率
問13-29：国際交流のための
環境

回答率

低い 5.5% 低い 2.6%
やや低い 13.3% やや低い 9.0%
ふつう 49.5% ふつう 53.5%
やや高い 19.5% やや高い 16.0%
高い（重要） 4.4% 高い（重要） 7.4%

問13-30：買い物の便利さ 回答率 問13-30：買い物の便利さ 回答率
低い 3.8% 低い 3.2%
やや低い 6.1% やや低い 4.2%
ふつう 28.3% ふつう 31.7%
やや高い 34.8% やや高い 30.1%
高い（重要） 21.2% 高い（重要） 21.5%

問13-31：町内会などのコミュ
ニティ活動

回答率
問13-31：町内会などのコミュ
ニティ活動

回答率

低い 3.4% 低い 2.2%
やや低い 6.5% やや低い 6.4%
ふつう 57.3% ふつう 56.4%
やや高い 18.8% やや高い 17.3%
高い（重要） 6.8% 高い（重要） 7.1%

低い 1.3%

やや低い
6.7%

ふつう 51.6%

やや高い
20.8%

高い（重要）
8.0%

低い 2.6% やや低い
9.0%

ふつう 53.5%

やや高い
16.0%

高い（重要）
7.4%

低い 3.2%
やや低い
4.2%

ふつう
31.7%

やや高い
30.1%

高い（重
要） 21.5%

低い 2.2%

やや低い
6.4%

ふつう
56.4%

やや高い
17.3%

高い（重
要） 7.1%

低い 4.1%

やや低い
8.5%

ふつう 52.2%

やや高い
21.5%

高い（重要）
5.8%

低い 5.5%

やや低い
13.3%

ふつう 49.5%

やや高い
19.5%

高い（重要）
4.4%

低い 3.8%
やや低い
6.1%

ふつう
28.3%

やや高い
34.8%

高い（重要）
21.2%

低い 3.4%

やや低い
6.5%

ふつう
57.3%

やや高い
18.8%

高い（重
要） 6.8%
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問13-32：まちの活気 回答率 問13-32：まちの活気 回答率
低い 3.8% 低い 1.9%
やや低い 9.2% やや低い 7.7%
ふつう 41.6% ふつう 47.1%
やや高い 26.6% やや高い 21.8%
高い（重要） 12.3% 高い（重要） 11.2%

問13-33：高度情報化に対す
る環境

回答率
問13-33：高度情報化に対す
る環境

回答率

低い 3.8% 低い 3.2%
やや低い 9.6% やや低い 5.1%
ふつう 46.1% ふつう 51.6%
やや高い 23.9% やや高い 19.9%
高い（重要） 9.2% 高い（重要） 9.3%

問14：今後の土地利用につ
いて（除駅東口周辺）

回答率
問14：今後の土地利用につ
いて（除駅東口周辺）

回答率

都市化の進展など、新たな宅
地等の開発を図る

14.7%
都市化の進展など、新たな宅
地等の開発を図る

10.6%

農地・山林については現在の
まま保全に努める

17.4%
農地・山林については現在の
まま保全に努める

19.9%

開発と保全の調和の取れた
土地利用を行う

58.7%
開発と保全の調和の取れた
土地利用を行う

57.1%

わからない 6.1% わからない 9.3%
無回答 3.1% 無回答 3.2%

都市化の進展
など、新たな
宅地等の開発
を図る
10.6%

農地・山林に
ついては現在
のまま保全に
努める
19.9%

開発と保全の
調和の取れた
土地利用を行

う
57.1%

わからない
9.3%

低い 1.9%
やや低い
7.7%

ふつう
47.1%

やや高い
21.8%

高い（重
要） 11.2%

低い 3.2% やや低い
5.1%

ふつう
51.6%

やや高い
19.9%

高い（重要）
9.3%

　両地域とも「開発と保全の調和の取れた土地利用を行う」（東部地域58.7％、その他地域57.1％）が最も多く、次に「農地・山林につい
ては現在のまま保全に努める」（東部地域17.4％、その他地域19.9％）の順となっている。

９ 東部地域（JR郡山駅東口周辺を除く）の土地利用を 今後どのようにすべきと考えますか （回答はひとつ）

都市化の進
展など、新た
な宅地等の開
発を図る
14.7%

農地・山林に
ついては現在
のまま保全に
努める
17.4%

開発と保全の
調和の取れた
土地利用を行

う
58.7%

わからない
6.1%

低い 3.8%
やや低い
9.2%

ふつう
41.6%

やや高い
26.6%

高い（重
要） 12.3%

ふつう
46.1%

低い 3.8%
やや低い
9.6%

やや高い
23.9%

高い（重
要） 9.2%

Ⅲ　東部地域（JR郡山駅東口周辺を除く東部地域）
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問15：まちづくりに重要なこと
（除駅東口周辺）

回答率
問15：まちづくりに重要なこと
（除駅東口周辺）

回答率

少子高齢社会への対応 15.1% 環境に配慮したまちづくり 14.5%
安全・安心なまちづくり 15.0% 安全・安心なまちづくり 13.4%
環境に配慮したまちづくり 10.4% 少子高齢社会への対応 12.1%
働く場の創出 10.4% 働く場の創出 10.1%
道路整備など生活基盤の充
実

8.8%
道路整備など生活基盤の充
実

6.4%

ユニバーサルデザイン（すべ
ての人にやさしい）のまちづく
りの推進

5.0%
ユニバーサルデザイン（すべ
ての人にやさしい）のまちづく
りの推進

6.2%

農業の振興 4.8% 農業の振興 5.7%
商業の振興 4.3% 商業の振興 4.5%
生きる力と個性を育成する教
育の推進

4.1%
市民活動の環境整備と活動
の支援

2.6%

市民活動の環境整備と活動
の支援

2.7%
生きる力と個性を育成する教
育の推進

2.5%

スポーツや文化による連携・
交流の推進

2.2% 工業の振興 2.1%

工業の振興 1.6%
スポーツや文化による連携・
交流の推進

1.9%

地域コミュニティの形成 1.5% 地域コミュニティの形成 1.7%

観光の振興 1.4% 他地域との連携・交流の推進 1.7%

他地域との連携・交流の推進 1.3% 観光の振興 1.5%

コンパクトなまちづくりの推進 1.1%
近隣自治体との連携による
広域行政の推進

1.5%

近隣自治体との連携による
広域行政の推進

0.8% コンパクトなまちづくりの推進 1.3%

その他 0.2% その他 0.7%
わからない 1.0% わからない 0.5%

14.5%

13.4%

12.1%

10.1%

6.4%

6.2%

5.7%

4.5%

2.6%

2.5%

2.1%

1.9%

1.7%

1.7%

1.5%

1.5%

1.3%

0.7%

0.5%

0% 10% 20%

環境に配慮したまちづくり

安全・安心なまちづくり

少子高齢社会への対応

働く場の創出

道路整備など生活基盤の充実

ユニバーサルデザイン（すべての人に
やさしい）のまちづくりの推進

農業の振興

商業の振興

市民活動の環境整備と活動の支援

生きる力と個性を育成する教育の推
進

工業の振興

スポーツや文化による連携・交流の推
進

地域コミュニティの形成

他地域との連携・交流の推進

観光の振興

近隣自治体との連携による広域行政
の推進

コンパクトなまちづくりの推進

その他

わからない

　東部地域は「少子高齢社会への対応」（15.1％）が最も多く、次に「安全・安心なまちづくり」（15.0％）、「環境に配慮したまちづくり」
（10.4％）、「働く場の創出」（10.4％）、「道路整備など生活基盤の充実」（8.8％）の順となっている。
　これに対し、その他地域は「環境に配慮したまちづくり」（14.5％）が最も多く、次に「安全・安心なまちづくり」（13.4％）、「少子高齢社会
への対応」（12.1％）、「働く場の創出」（10.1％）、「道路整備など生活基盤の充実」（6.4％）の順となっている。

10　東部地域（JR郡山駅東口周辺を除く）のこれからのまちづくりに重要なことは何だと思いますか。（回答は３つま
）

15.1%

15.0%

10.4%

10.4%

8.8%

5.0%

4.8%

4.3%

4.1%

2.7%

2.2%

1.6%

1.5%

1.4%

1.3%

1.1%

0.8%

0.2%

1.0%

0% 10% 20%

少子高齢社会への対応

安全・安心なまちづくり

環境に配慮したまちづくり

働く場の創出

道路整備など生活基盤の充実

ユニバーサルデザイン（すべての人に
やさしい）のまちづくりの推進

農業の振興

商業の振興

生きる力と個性を育成する教育の推進

市民活動の環境整備と活動の支援

スポーツや文化による連携・交流の推
進

工業の振興

地域コミュニティの形成

観光の振興

他地域との連携・交流の推進

コンパクトなまちづくりの推進

近隣自治体との連携による広域行政の
推進

その他

わからない
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問16：地域の活性化のため
に優先すべきと思うこと（除駅
東口周辺）

回答率
問16：地域の活性化のため
に優先すべきと思うこと（除駅
東口周辺）

回答率

身近な生活道路の整備 9.2% 医療施設の整備 7.7%

医療施設の整備 7.4%
玄関口としての郡山駅東口
周辺の整備

7.7%

玄関口としての郡山駅東口
周辺の整備

7.3% 幹線道路の整備 7.2%

幹線道路の整備 7.1%
防犯灯やカーブミラーなど安
全施設の整備

6.3%

防犯灯やカーブミラーなど安
全施設の整備

6.8% 遊休農地の解消 6.1%

公園や緑地の整備 5.5% 商業施設の誘導 5.9%
橋の整備 5.1% 身近な生活道路の整備 5.2%
公共交通機関の整備 5.0% 公園や緑地の整備 4.9%
防災施設の充実 4.3% 公共交通機関の整備 4.9%
遊休農地の解消 4.2% 橋の整備 4.1%
商業施設の誘導 4.1% 防災施設の充実 3.7%
下水道の普及や整備 3.9% 農業基盤の整備 3.5%
図書館・公民館等生涯学習
施設の整備

3.8% 教育・研究施設等の整備 2.6%

各種スポーツ施設の整備 3.1%
図書館・公民館等生涯学習
施設の整備

2.6%

農業基盤の整備 3.0% 地域資源の掘り起こし 2.5%
地域資源の掘り起こし 2.3% 下水道の普及や整備 2.2%
工業団地の整備 2.3% 工業団地の整備 2.0%
宅地等の開発 2.2% 各種スポーツ施設の整備 1.7%
地域コミュニティ・市民活動等
支援施設の整備

1.8% 宅地等の開発 1.7%

教育・研究施設等の整備 1.4%
歴史や文化を伝承できる環
境整備

1.5%

歴史や文化を伝承できる環
境整備

0.7%
近隣市町村との連携・交流の
推進

1.4%

近隣市町村との連携・交流の
推進

0.6% 観光資源の整備 0.9%

観光資源の整備 0.3%
地域コミュニティ・市民活動等
支援施設の整備

0.9%

地域間交流の推進 0.1% 地域間交流の推進 0.7%
その他 0.2% その他 0.6%
わからない 0.6% わからない 1.0%

7.7%

6.3%

6.1%

5.9%

5.2%

4.9%

4.9%

4.1%

3.7%

3.5%

2.6%

2.6%

2.5%

2.2%

2.0%

1.7%

1.7%

1.5%

1.4%

0.9%

0.9%

0.7%

0.6%

1.0%

7.7%

7.2%

0% 10%

医療施設の整備

玄関口としての郡山駅東口周辺の整
備

幹線道路の整備

防犯灯やカーブミラーなど安全施設の
整備

遊休農地の解消

商業施設の誘導

身近な生活道路の整備

公園や緑地の整備

公共交通機関の整備

橋の整備

防災施設の充実

農業基盤の整備

教育・研究施設等の整備

図書館・公民館等生涯学習施設の整
備

地域資源の掘り起こし

下水道の普及や整備

工業団地の整備

各種スポーツ施設の整備

宅地等の開発

歴史や文化を伝承できる環境整備

近隣市町村との連携・交流の推進

観光資源の整備

地域コミュニティ・市民活動等支援施
設の整備

地域間交流の推進

その他

わからない

東部地域は「身近な生活道路の整備」（9.2％）が最も多く、次に「医療施設の整備」（7.4％）、「玄関口としての郡山駅東口周辺の整
備」（7.3％）、「幹線道路の整備」（7.1％）、「防犯灯やカーブミラーなど安全施設の整備」（6.8％）、「公園や緑地の整備」（5.5％）、「橋
の整備」（5.1％）、の順となっている。
これに対し、その他地域は「医療施設の整備」（7.7％）と「玄関口としての郡山駅東口周辺の整備」（7.7％）が最も多く、次に「幹線道路
の整備」（7.2％）、「防犯灯やカーブミラーなど安全施設の整備」（6.3％）、「遊休農地の解消」（6.1％）、「商業施設の誘導」（5.9％）の順
とな ている

11　東部地域（JR郡山駅東口周辺を除く）の活性化のために、今後何を優先すべきと考えますか。（回答は３つまで）

7.3%

7.1%

6.8%

5.5%

5.1%

5.0%

4.3%

4.2%

4.1%

3.9%

3.8%

3.1%

3.0%

2.3%

2.3%

2.2%

1.8%

1.4%

0.7%

0.6%

0.3%

0.1%

0.2%

0.6%

9.2%

7.4%

0% 10%

身近な生活道路の整備

医療施設の整備

玄関口としての郡山駅東口周辺の整備

幹線道路の整備

防犯灯やカーブミラーなど安全施設の整
備

公園や緑地の整備

橋の整備

公共交通機関の整備

防災施設の充実

遊休農地の解消

商業施設の誘導

下水道の普及や整備

図書館・公民館等生涯学習施設の整備

各種スポーツ施設の整備

農業基盤の整備

地域資源の掘り起こし

工業団地の整備

宅地等の開発

地域コミュニティ・市民活動等支援施設
の整備

教育・研究施設等の整備

歴史や文化を伝承できる環境整備

近隣市町村との連携・交流の推進

観光資源の整備

地域間交流の推進

その他

わからない

【東部地域集約結果】 25/33 【その他市域集約結果】



問17：今後の土地利用につ
いて（駅東口周辺）

回答率
問17：今後の土地利用につ
いて（駅東口周辺）

回答率

都市化の進展など、新たな宅
地等の開発を図る

10.6%
都市化の進展など、新たな宅
地等の開発を図る

10.3%

緑地の整備など居住環境の
向上を図る

32.1%
緑地の整備など居住環境の
向上を図る

34.0%

商業施設の誘導などにより
商業の振興を図る

32.8%
商業施設の誘導などにより
商業の振興を図る

32.4%

工場の集積を生かし工業の
振興を図る

13.3%
工場の集積を生かし工業の
振興を図る

9.6%

わからない 8.9% わからない 10.9%
無回答 2.4% 無回答 2.9%

都市化の進展
など、新たな
宅地等の開発
を図る
10.3%

緑地の整備な
ど居住環境の
向上を図る
34.0%

商業施設の誘
導などにより
商業の振興を

図る
32.4%

工場の集積を
生かし工業の
振興を図る
9.6%

わからない
10.9%

　両地域とも「商業施設の誘導などにより商業の振興を図る」（東部地域32.8％、その他地域32.4％）が最も多く、次に「緑地の整備な
ど居住環境の向上を図る」（東部地域32.1％、その他地域34.0％）の順となっている。

12　JR郡山駅東口周辺の土地利用を、今後どのようにすべきと考えますか。（回答はひとつ）

都市化の進展
など、新たな宅
地等の開発を
図る
10.6%

緑地の整備な
ど居住環境の
向上を図る
32.1%

商業施設の誘
導などにより商
業の振興を図

る
32.8%

工場の集積を
生かし工業の
振興を図る
13.3%

わからない
8.9%

Ⅳ　東部地域（JR郡山駅東口周辺）
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問18：まちづくりに重要なこと
（駅東口周辺）

回答率
問18：まちづくりに重要なこと
（駅東口周辺）

回答率

安全・安心なまちづくり 15.4% 安全・安心なまちづくり 15.3%
環境に配慮したまちづくり 11.8% 環境に配慮したまちづくり 12.5%
東部地域の玄関口としての
拠点性

11.5%
東部地域の玄関口としての
拠点性

10.0%

少子高齢社会への対応 10.1% 働く場の創出 8.5%
働く場の創出 8.6% 少子高齢社会への対応 7.9%
商業の振興 7.4% 商業の振興 6.7%

道路整備など生活基盤の充
実

6.5%
ユニバーサルデザイン（すべ
ての人にやさしい）のまちづく
りの推進

6.6%

ユニバーサルデザイン（すべ
ての人にやさしい）のまちづく
りの推進

4.4%
道路整備など生活基盤の充
実

4.8%

スポーツや文化による連携・
交流の推進

2.6%
生きる力と個性を育成する教
育の推進

2.6%

生きる力と個性を育成する教
育の推進

2.2% 工業の振興 2.1%

市民活動の環境整備と活動
の支援

2.0% 観光の振興 2.1%

工業の振興 1.6% コンパクトなまちづくりの推進 1.8%

地域コミュニティの形成 1.4% 他地域との連携・交流の推進 1.6%

コンパクトなまちづくりの推進 1.0% 地域コミュニティの形成 1.5%

観光の振興 0.9%
スポーツや文化による連携・
交流の推進

1.5%

他地域との連携・交流の推進 0.8%
市民活動の環境整備と活動
の支援

1.4%

近隣自治体との連携による
広域行政の推進

0.8%
近隣自治体との連携による
広域行政の推進

0.9%

その他 0.6% その他 0.7%
わからない 1.3% わからない 0.7%

15.3%

12.5%

10.0%

8.5%

7.9%

6.7%

6.6%

4.8%

2.6%

2.1%

2.1%

1.8%

1.6%

1.5%

1.5%

1.4%

0.9%

0.7%

0.7%

0% 10% 20%

安全・安心なまちづくり

環境に配慮したまちづくり

東部地域の玄関口としての拠点性

働く場の創出

少子高齢社会への対応

商業の振興

ユニバーサルデザイン（すべての人に
やさしい）のまちづくりの推進

道路整備など生活基盤の充実

生きる力と個性を育成する教育の推
進

工業の振興

観光の振興

コンパクトなまちづくりの推進

他地域との連携・交流の推進

地域コミュニティの形成

スポーツや文化による連携・交流の推
進

市民活動の環境整備と活動の支援

近隣自治体との連携による広域行政
の推進

その他

わからない

　東部地域は「安全・安心なまちづくり」（15.4％）が最も多く、次に「環境に配慮したまちづくり」（11.8％）、「東部地域の玄関口としての
拠点性」（11.5％）、「少子高齢社会への対応」（10.1％）、「働く場の創出」（8.6％）、「商業の振興」（7.4％）の順となっている。
　その他地域も「安全・安心なまちづくり」（15.3％）が最も多く、次に「環境に配慮したまちづくり」（12.5％）、「東部地域の玄関口として
の拠点性」（10.0％）、「働く場の創出」（8.5％）、「少子高齢社会への対応」（7.9％）、「商業の振興」（6.7％）とほぼ同じ順となっている。

13　JR郡山駅東口周辺のこれからのまちづくりに重要なことは何だと思いますか。（回答は３つまで）

15.4%

11.8%

11.5%

10.1%

8.6%

7.4%

6.5%

4.4%

2.6%

2.2%

2.0%

1.6%

1.4%

1.0%

0.9%

0.8%

0.8%

0.6%

1.3%

0% 10% 20%

安全・安心なまちづくり

環境に配慮したまちづくり

東部地域の玄関口としての拠点性

少子高齢社会への対応

働く場の創出

商業の振興

道路整備など生活基盤の充実

ユニバーサルデザイン（すべての人に
やさしい）のまちづくりの推進

スポーツや文化による連携・交流の
推進

生きる力と個性を育成する教育の推
進

市民活動の環境整備と活動の支援

工業の振興

地域コミュニティの形成

コンパクトなまちづくりの推進

観光の振興

他地域との連携・交流の推進

近隣自治体との連携による広域行政
の推進

その他

わからない
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問19：地域の活性化のため
に優先すべきと思うこと（駅東
口周辺）

回答率
問19：地域の活性化のため
に優先すべきと思うこと（駅東
口周辺）

回答率

東西交通の円滑化（跨線橋
の整備など）

9.9%
東西交通の円滑化（跨線橋
の整備など）

11.6%

商業施設の誘導 8.0% 商業施設の誘導 8.2%
JR郡山駅東口広場の整備 7.4% JR郡山駅東口広場の整備 7.5%
身近な生活道路の整備 6.8% 東西自由通路の整備 6.6%
医療施設の整備 6.5% 幹線道路の整備 5.9%

幹線道路の整備 6.1%
防犯灯やカーブミラーなど安
全施設の整備

5.3%

東西自由通路の整備 5.9% 医療施設の整備 5.1%
公共交通機関の整備 5.5% 公園や緑地の整備 4.6%
防犯灯やカーブミラーなど安
全施設の整備

4.9% 公共交通機関の整備 4.6%

公園や緑地の整備 4.8% 身近な生活道路の整備 4.1%
図書館・公民館等生涯学習
施設の整備

3.4%
図書館・公民館等生涯学習
施設の整備

2.9%

防災施設の充実 3.2% 工業団地の整備 2.6%
教育・研究施設等の整備 2.3% 教育・研究施設等の整備 2.2%
各種スポーツ施設の整備 2.2% 防災施設の充実 2.2%
工業団地の整備 2.0% 地域資源の掘り起こし 1.9%
農業基盤の整備 1.7% 各種スポーツ施設の整備 1.7%
地域資源の掘り起こし 1.6% 農業基盤の整備 1.5%
情報発信基地・総合案内所
等の情報基盤施設の整備

1.6%
情報発信基地・総合案内所
等の情報基盤施設の整備

1.4%

宅地等の開発 1.3% 観光資源の整備 1.3%
観光資源の整備 0.9% 宅地等の開発 1.2%
地域コミュニティ・市民活動等
支援施設の整備

0.8%
近隣市町村との連携・交流の
推進

1.1%

歴史や文化を伝承できる環
境整備

0.7%
地域コミュニティ・市民活動等
支援施設の整備

1.0%

近隣市町村との連携・交流の
推進

0.7% 地域間交流の推進 0.9%

地域間交流の推進 0.5%
歴史や文化を伝承できる環
境整備

0.6%

その他 0.2% その他 0.3%
わからない 1.4% わからない 1.4%

11.6%

8.2%

7.5%

6.6%

5.9%

5.3%

5.1%

4.6%

4.6%

4.1%

2.9%

2.6%

2.2%

2.2%

1.9%

1.7%

1.5%

1.4%

1.3%

1.2%

1.1%

1.0%

0.9%

0.6%

0.3%

1.4%

0% 10%

東西交通の円滑化（跨線橋の整備な
ど）
商業施設の誘導

JR郡山駅東口広場の整備

東西自由通路の整備

幹線道路の整備
防犯灯やカーブミラーなど安全施設の

整備
医療施設の整備

公園や緑地の整備

公共交通機関の整備

身近な生活道路の整備
図書館・公民館等生涯学習施設の整

備
工業団地の整備

教育・研究施設等の整備

防災施設の充実

地域資源の掘り起こし

各種スポーツ施設の整備

農業基盤の整備
情報発信基地・総合案内所等の情報

基盤施設の整備
観光資源の整備

宅地等の開発

近隣市町村との連携・交流の推進
地域コミュニティ・市民活動等支援施

設の整備
地域間交流の推進

歴史や文化を伝承できる環境整備

その他

わからない

　東部地域は「東西交通の円滑化（跨線橋の整備など）」（9.9％）が最も多く、次に「商業施設の誘導」（8.0％）、「JR郡山駅東口広場の
整備」（7.4％）、「身近な生活道路の整備」（6.8％）、「医療施設の整備」（6.5％）の順となっている。
　その他地域も「東西交通の円滑化（跨線橋の整備など）」（11.6％）が最も多く、次に「商業施設の誘導」（8.2％）、「JR郡山駅東口広
場の整備」（7.5％）の順となっているものの、この次に「東西自由通路の整備」（6.6％）の順となっている。

14　JR郡山駅東口周辺の活性化のために、今後何を優先すべきと考えますか。

8.0%

7.4%

6.8%

6.5%

6.1%

5.9%

5.5%

4.9%

4.8%

3.4%

3.2%

2.3%

2.2%

2.0%

1.7%

1.6%

1.6%

1.3%

0.9%

0.8%

0.7%

0.7%

0.5%

0.2%

1.4%

9.9%

0% 10%

東西交通の円滑化（跨線橋の整備な
ど）
商業施設の誘導

JR郡山駅東口広場の整備

身近な生活道路の整備

医療施設の整備

幹線道路の整備

東西自由通路の整備

公共交通機関の整備
防犯灯やカーブミラーなど安全施設の

整備
公園や緑地の整備

図書館・公民館等生涯学習施設の整備

防災施設の充実

教育・研究施設等の整備

各種スポーツ施設の整備

工業団地の整備

農業基盤の整備

地域資源の掘り起こし
情報発信基地・総合案内所等の情報基

盤施設の整備
宅地等の開発

観光資源の整備
地域コミュニティ・市民活動等支援施設

の整備
歴史や文化を伝承できる環境整備

近隣市町村との連携・交流の推進

地域間交流の推進

その他

わからない
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問20：東部地域の農林業の
発展に大切だと思うこと

回答率
問20：東部地域の農林業の
発展に大切だと思うこと

回答率

担い手農家と後継者の育成・
確保

15.9%
担い手農家と後継者の育成・
確保

16.7%

地産地消の促進 12.8% 地産地消の促進 11.1%

遊休農地の解消 12.3%
地域ブランド確立や販売体制
の整備

10.9%

地域ブランド確立や販売体制
の整備

11.3%
付加価値の高い農産物の生
産

10.9%

付加価値の高い農産物の生
産

8.2%
食の安全を守るための情報
提供

9.5%

食の安全を守るための情報
提供

8.2% 遊休農地の解消 9.1%

有機栽培農法の導入 6.1%
農畜産物の生産性を高める
環境づくり

6.7%

農畜産物の生産性を高める
環境づくり

5.6% 農業基盤の整備 5.6%

都市と農村との交流 5.3% 有機栽培農法の導入 4.0%
農業基盤の整備 4.1% 都市と農村との交流 3.7%

地元企業・団体との連携強化 3.2% 地元企業・団体との連携強化 3.4%

その他 0.2% その他 0.2%

問21：東部地域の商・工業の
発展に大切だと思うこと

回答率
問21：東部地域の商・工業の
発展に大切だと思うこと

回答率

既存商店街の活性化 18.9% 既存商店街の活性化 15.9%
企業誘致や育成の強化 11.6% 企業誘致や育成の強化 11.4%
大型ショッピングセンターの
誘致

11.1%
大型ショッピングセンターの
誘致

10.7%

商業後継者の育成 9.0% 商業後継者の育成 8.5%

物流機能の充実 7.2%
高度技術に対応できる人材
の確保

6.9%

高度技術に対応できる人材
の確保

6.7% 研究所など知的産業の誘致 5.9%

新たな工業団地の整備 4.9% 物流機能の充実 5.3%

研究所など知的産業の誘致 4.4%
商・工業における融資対策の
充実・強化

4.6%

商工会などの組織の連携強
化

3.9%
商工会などの組織の連携強
化

4.0%

産学官連携による起業家支
援

3.6%
産学官連携による起業家支
援

3.8%

商・工業における融資対策の
充実・強化

3.2% 新たな工業団地の整備 3.8%

その他 0.9% その他 0.0%

11.4%

10.7%

8.5%

6.9%

5.9%

5.3%

4.6%

4.0%

3.8%

3.8%

0.0%

15.9%

0% 10% 20%

既存商店街の活性化

企業誘致や育成の強化

大型ショッピングセンターの誘致

商業後継者の育成

高度技術に対応できる人材の確保

研究所など知的産業の誘致

物流機能の充実

商・工業における融資対策の充実・強
化

商工会などの組織の連携強化

産学官連携による起業家支援

新たな工業団地の整備

その他

16.7%

11.1%

10.9%

10.9%

9.5%

9.1%

6.7%

5.6%

4.0%

3.7%

3.4%

0.2%

0% 10% 20%

担い手農家と後継者の育成・確保

地産地消の促進

地域ブランド確立や販売体制の整備

付加価値の高い農産物の生産

食の安全を守るための情報提供

遊休農地の解消

農畜産物の生産性を高める環境づくり

農業基盤の整備

有機栽培農法の導入

都市と農村との交流

地元企業・団体との連携強化

その他

　東部地域は「担い手農家と後継者の育成・確保」（15.9％）が最も多く、次に「地産地消の促進」（12.8％）、「遊休農地の解消」
（12.3％）、「地域ブランド確立や販売体制の整備」（11.3％）の順となっている。
　その他地域も「担い手農家と後継者の育成・確保」（16.7％）が最も多く、次に「地産地消の促進」（11.1％）の順となっているものの、
この次に「地域ブランド確立や販売体制の整備」（10.9％）、「付加価値の高い農産物の生産」（10.9％）の順となっている。

15　東部地域の農林業の発展に、今後何が大切だと考えますか。（回答は２つまで）

　両地域とも「既存商店街の活性化」（東部地域18.9％、その他地域15.9％）が最も多く、次に「企業誘致や育成の強化」（東部地域
11.6％、その他地域11.4％）、「大型ショッピングセンターの誘致」（東部地域11.1％、その他地域10.7％）の順となっている。

16 東部地域の商・工業の発展に 今後何が大切だと考えますか （回答は２つまで）

11.6%

11.1%

9.0%

7.2%

6.7%

4.9%

4.4%

3.9%

3.6%

3.2%

0.9%

18.9%

0% 10% 20%

既存商店街の活性化

企業誘致や育成の強化

大型ショッピングセンターの誘致

商業後継者の育成

物流機能の充実

高度技術に対応できる人材の確保

新たな工業団地の整備

研究所など知的産業の誘致

商工会などの組織の連携強化

産学官連携による起業家支援

商・工業における融資対策の充実・強
化

その他

15.9%

12.8%

12.3%

11.3%

8.2%

8.2%

6.1%

5.6%

5.3%

4.1%

3.2%

0.2%

0% 10% 20%

担い手農家と後継者の育成・確保

地産地消の促進

遊休農地の解消

地域ブランド確立や販売体制の整備

付加価値の高い農産物の生産

食の安全を守るための情報提供

有機栽培農法の導入

農畜産物の生産性を高める環境づくり

都市と農村との交流

農業基盤の整備

地元企業・団体との連携強化

その他

Ⅴ　東部地域全体
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問22：東部地域の観光の発
展に大切だと思うこと

回答率
問22：東部地域の観光の発
展に大切だと思うこと

回答率

歴史や自然、文化などを生
かした観光資源の創出

15.7%
歴史や自然、文化などを生
かした観光資源の創出

15.7%

個性ある特産品の開発 14.3% 個性ある特産品の開発 13.0%
祭りやイベントの開催 11.8% 祭りやイベントの開催 12.0%
特産品などの販売体制の整
備

9.6%
特産品などの販売体制の整
備

10.9%

観光情報の提供 7.3% 観光PRや売込み戦略の充実 9.1%

観光PRや売込み戦略の充実 6.7% 観光情報の提供 6.6%

全国大会等の誘致（コンベン
ションの推進）

6.3%
全国大会等の誘致（コンベン
ションの推進）

5.4%

広域的な観光資源（ルート）
の連携

6.1%
広域的な観光資源（ルート）
の連携

5.3%

来訪者に対するおもてなしの
心などの醸成

4.4%
来訪者に対するおもてなしの
心などの醸成

4.8%

国際化に対する環境づくり 4.3% 関連団体の組織の強化 3.0%
関連団体の組織の強化 2.6% 国際化に対する環境づくり 3.0%
その他 0.7% その他 0.3%

問23(1)：地域の誇り・自慢
《施設》

回答率
問23(1)：地域の誇り・自慢
《施設》

回答率

市立美術館 41.0% 市立美術館 41.0%
ふるさとの森スポーツパーク 10.4% ふるさとの森スポーツパーク 9.3%
小和滝公園 6.0% （仮称）東部森林公園 6.7%
（仮称）東部森林公園 5.3% 小和滝公園 5.4%
高柴調整池 2.4% 高柴調整池 1.6%
金沢調整池 1.7% 黒石荘 0.6%
黒石荘 1.4% 金沢調整池 0.3%
その他 1.4% その他 0.5%
わからない 10.2% わからない 10.3%

15.7%

13.0%

12.0%

10.9%

9.1%

6.6%

5.4%

5.3%

4.8%

3.0%

3.0%

0.3%

0% 10% 20%

歴史や自然、文化などを生かした観
光資源の創出

個性ある特産品の開発

祭りやイベントの開催

特産品などの販売体制の整備

観光PRや売込み戦略の充実

観光情報の提供

全国大会等の誘致（コンベンションの
推進）

広域的な観光資源（ルート）の連携

来訪者に対するおもてなしの心など
の醸成

関連団体の組織の強化

国際化に対する環境づくり

その他

41.0%

9.3%

6.7%

5.4%

1.6%

0.6%

0.3%

0.5%

10.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

市立美術館

ふるさとの森スポーツパーク

（仮称）東部森林公園

小和滝公園

高柴調整池

黒石荘

金沢調整池

その他

わからない

　両地域とも「歴史や自然、文化などを生かした観光資源の創出」（東部地域15.7％、その他地域15.7％）が最も多く、次に「特色ある
特産品の開発」（東部地域14.3％、その他地域13.0％）、「祭りやイベントの開催」（東部地域11.8％、その他地域12.0％）、「特産品など
の販売体制の整備」（東部地域9.6％、その他地域10.9％）の順となっている。

17　東部地域の観光の発展に、今後何が大切だと考えますか。（回答は２つまで）

（1）施設
　両地域とも「市立美術館」（東部地域41.0％、その他地域41.0％）が最も多い。

18　東部地域で自慢できるもの・誇りに思うもの（または東部地域と聞いて思い浮かぶもの）はどれですか。
　　（回答は項目ごとに２つまで）

15.7%

14.3%

11.8%

9.6%

7.3%

6.7%

6.3%

6.1%

4.4%

4.3%

2.6%

0.7%

0% 10% 0%

歴史や自然、文化などを生かした観
光資源の創出

個性ある特産品の開発

祭りやイベントの開催

特産品などの販売体制の整備

観光情報の提供

観光PRや売込み戦略の充実

全国大会等の誘致（コンベンションの
推進）

広域的な観光資源（ルート）の連携

来訪者に対するおもてなしの心などの
醸成

国際化に対する環境づくり

関連団体の組織の強化

その他

41.0%

10.4%

6.0%

5.3%

2.4%

1.7%

1.4%

1.4%

10.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

市立美術館

ふるさとの森スポーツパーク

小和滝公園

（仮称）東部森林公園

高柴調整池

金沢調整池

黒石荘

その他

わからない
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問23(2)：地域の誇り・自慢
《歴史・文化》

回答率
問23(2)：地域の誇り・自慢
《歴史・文化》

回答率

高柴デコ屋敷 26.8% 高柴デコ屋敷 33.3%
柳橋歌舞伎 14.5% 柳橋歌舞伎 14.6%
大安場古墳 7.7% ひょっとこ踊り 5.9%
ひょっとこ踊り 7.0% 大安場古墳 4.0%
海老根手漉き和紙 4.8% 守山城跡 3.5%
守山城跡 3.6% 海老根手漉き和紙 3.2%
雪村庵 3.2% 雪村庵 2.2%
田村神社 2.9% 高柴の七福神踊り 1.6%
高柴の七福神踊り 1.4% 田村神社 0.6%
柳橋・北高倉・南高倉・木目
沢の三匹獅子

1.2% 磨崖三十三観音 0.6%

磨崖三十三観音 0.5% 光照寺念仏堂 0.5%
光照寺念仏堂 0.3% 柳橋の太々神楽 0.5%
柳橋の太々神楽 0.3% 篠坂の神楽 0.3%

糠塚の獅子舞 0.0%
柳橋・北高倉・南高倉・木目
沢の三匹獅子

0.2%

篠坂の神楽 0.0% 糠塚の獅子舞 0.0%
その他 0.5% その他 0.0%
わからない 8.0% わからない 8.8%

問23(3)：地域の誇り・自慢
《自然》

回答率
問23(3)：地域の誇り・自慢
《自然》

回答率

阿武隈川 31.2% 阿武隈川 34.5%
宇津峰 21.0% 宇津峰 18.8%
子和清水 6.0% 鹿島神社ペグマタイト岩脈 4.6%
鹿島神社ペグマタイト岩脈 5.6% 子和清水 4.0%
黒石山 3.1% 御井戸の清水 2.1%
鞍掛山 2.6% 蓬田岳 2.1%
蓬田岳 1.9% 黒石山 1.3%
御井戸の清水 0.7% 鞍掛山 1.0%
一盃山 0.3% 一盃山 0.6%
二ツ石山 0.3% 二ツ石山 0.6%
その他 1.0% その他 0.2%
わからない 7.0% わからない 7.5%

33.3%

14.6%

5.9%

4.0%

3.5%

3.2%

2.2%

1.6%

0.6%

0.6%

0.5%

0.5%

0.3%

0.2%

0.0%

0.0%

8.8%

0% 10% 20% 30% 40%

高柴デコ屋敷

柳橋歌舞伎

ひょっとこ踊り

大安場古墳

守山城跡

海老根手漉き和紙

雪村庵

高柴の七福神踊り

田村神社

磨崖三十三観音

光照寺念仏堂

柳橋の太々神楽

篠坂の神楽
柳橋・北高倉・南高倉・木目沢の三匹

獅子
糠塚の獅子舞

その他

わからない

34.5%

18.8%

4.6%

4.0%

2.1%

2.1%

1.3%

1.0%

0.6%

0.6%

0.2%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40%

阿武隈川

宇津峰

鹿島神社ペグマタイト岩脈

子和清水

御井戸の清水

蓬田岳

黒石山

鞍掛山

一盃山

二ツ石山

その他

わからない

（2）歴史・文化
　両地域とも「高柴デコ屋敷」（東部地域26.8％、その他地域33.3％）が最も多く、次に「柳橋歌舞伎」（東部地域14.5％、その他地域
14.6％）が多い。

（3）自然
　両地域とも「阿武隈川」（東部地域31.2％、その他地域34.5％）が最も多い。次に両地域とも「宇津峰」（東部地域21.0％、その他地域
18.8％）が多い。

14.5%

7.7%

7.0%

4.8%

3.6%

3.2%

2.9%

1.4%

1.2%

0.5%

0.3%

0.3%

0.0%

0.0%

0.5%

8.0%

26.8%

0% 10% 20% 30%

高柴デコ屋敷

柳橋歌舞伎

大安場古墳

ひょっとこ踊り

海老根手漉き和紙

守山城跡

雪村庵

田村神社

高柴の七福神踊り
柳橋・北高倉・南高倉・木目沢の三匹獅

子
磨崖三十三観音

光照寺念仏堂

柳橋の太々神楽

糠塚の獅子舞

篠坂の神楽

その他

わからない

31.2%

21.0%

6.0%

5.6%

3.1%

2.6%

1.9%

0.7%

0.3%

0.3%

1.0%

7.0%

0% 10% 20% 30% 40%

阿武隈川

宇津峰

子和清水

鹿島神社ペグマタイト岩脈

黒石山

鞍掛山

蓬田岳

御井戸の清水

一盃山

二ツ石山

その他

わからない

18　東部地域で自慢できるもの・誇りに思うもの(2)

18　東部地域で自慢できるもの・誇りに思うもの(3)
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問23(4)：地域の誇り・自慢
《桜・花》

回答率
問23(4)：地域の誇り・自慢
《桜・花》

回答率

紅枝垂地蔵ザクラ 22.4% 日本大学工学部の桜 23.4%
日本大学工学部の桜 19.3% 紅枝垂地蔵ザクラ 15.7%
東山霊園の桜 14.5% 東山霊園の桜 11.7%
上石の不動桜 5.3% 雪村桜 3.4%
花木団地 3.6% 花木団地 3.4%
雪村桜 3.4% 上石の不動桜 3.2%
内出の桜 2.2% 国見山のカタクリ 2.6%
梅ロード 2.0% 梅ロード 1.3%
国見山のカタクリ 0.9% 天神夫婦桜 1.0%
山王桜 0.7% 山王桜 0.6%
龍ヶ岳公園の桜 0.7% 龍ヶ岳公園の桜 0.6%
天神夫婦桜 0.5% 内出の桜 0.5%
忠七桜 0.5% 五斗蒔田桜 0.5%
伊勢桜 0.2% 忠七桜 0.3%
五斗蒔田桜 0.0% 伊勢桜 0.2%
その他 1.5% その他 0.6%
わからない 6.0% わからない 10.1%

23.4%

15.7%

11.7%

3.4%

3.4%

3.2%

2.6%

1.3%

1.0%

0.6%

0.6%

0.5%

0.5%

0.3%

0.2%

0.6%

10.1%

0% 10% 20% 30%

日本大学工学部の桜

紅枝垂地蔵ザクラ

東山霊園の桜

雪村桜

花木団地

上石の不動桜

国見山のカタクリ

梅ロード

天神夫婦桜

山王桜

龍ヶ岳公園の桜

内出の桜

五斗蒔田桜

忠七桜

伊勢桜

その他

わからない

（4）桜・花
　東部地域は「紅枝垂地蔵ザクラ」（22.4％）が最も多く、次に「日本大学工学部の桜」（19.3％）、「東山霊園の桜」（14.5％）の順となっ
ている。
　これに対し、その他地域は「日本大学工学部の桜」（23.4％）が最も多く、次に「紅枝垂地蔵ザクラ」（15.7％）、「東山霊園の桜」
（11 7％）の順とな ている
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天神夫婦桜

忠七桜

伊勢桜

五斗蒔田桜

その他

わからない

18　東部地域で自慢できるもの・誇りに思うもの(4)
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問23(5)：地域の誇り・自慢
《農産物・特産品》

回答率
問23(5)：地域の誇り・自慢
《農産物・特産品》

回答率

阿久津曲がりねぎ 20.5% 米（あさか舞） 22.8%
米（あさか舞） 15.9% 阿久津曲がりねぎ 18.4%
張子人形 12.3% 張子人形 10.6%
凍とうふ 10.8% 凍とうふ 10.1%
高倉のぶどう 3.2% りんご 2.6%
梅加工品 2.2% ブルーベリージャム加工品 2.4%
ブルーベリージャム加工品 2.0% 高倉のぶどう 1.8%
浮金石 2.0% 浮金石 1.8%
しいたけ 2.0% あぶくま柿 1.6%
りんご 1.5% しいたけ 1.1%
あぶくま柿 0.7% 梅加工品 0.5%
その他 0.7% その他 1.0%
わからない 7.5% わからない 8.2%

問23(6)：地域の誇り・自慢
《催し》

回答率
問23(6)：地域の誇り・自慢
《催し》

回答率

柳橋歌舞伎 25.6% 高柴デコ祭り 26.8%
高柴デコ祭り 23.9% 柳橋歌舞伎 22.0%
「梅の里」梅まつり 3.9% 「梅の里」梅まつり 1.9%
秋蛍 3.1% 中田ふるさと祭り 1.6%
中田ふるさと祭り 2.4% 秋蛍 1.3%
その他 1.0% その他 0.6%
わからない 13.7% わからない 17.6%
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高倉のぶどう

浮金石

あぶくま柿

しいたけ

梅加工品

その他

わからない

22.0%

1.9%

1.6%

1.3%

0.6%

17.6%

26.8%

0% 10% 20% 30%

高柴デコ祭り

柳橋歌舞伎

「梅の里」梅まつり

中田ふるさと祭り

秋蛍

その他

わからない

（5）農産物・特産品
　東部地域は「阿久津曲がりねぎ」（20.5％）が最も多く、次に「米（あさか舞）」（15.9％）、「張子人形」（12.3％）、「凍とうふ」（10.8％）の
順となっている。
　これに対し、その他地域は「米（あさか舞）」（22.8％）が最も多く、次に「阿久津曲がりねぎ」（18.4％）、「張子人形」（10.6％）、「凍とう
ふ」（10.1％）の順となっている。

（6）催し
　東部地域は「柳橋歌舞伎」（25.6％）が最も多く、次に「高柴デコ祭」（23.9％）の順となっている。
　これに対し、その他地域は「高柴デコ祭り」（26.8％）が最も多く、次に「柳橋歌舞伎」（22.0％）の順となっている。
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その他

わからない

18　東部地域で自慢できるもの・誇りに思うもの(5)
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